

# 新春走基层 • 他们的节日时刻

消防员赵凯:

## 一直在救援的路上

本报记者 庞维双 摄影报道



“叮叮叮……”1月22日(农历正月初一)上午8点多,南皮县朝阳西路消防救援站警铃声骤然响起。7名消防员立刻冲进一楼车库,快速换上战斗服,登上消防车。接警后,他们在45秒内便全部就位,紧急驶向事发地点。

消防车行驶到南皮县一户村民家中,当时两间房屋已经起火。专职副队长赵凯跳下车后,对现场救援进行部署:“你们出两支水枪,你俩把警戒拉起来……”消防员们紧张有序地进行灭火。

“厨房内还有液化气罐呢!”眼看厨房里的火势越来越大,为防止发生爆炸,赵凯让队友用水枪喷射火苗,自己则冲进房内,拎着液化气罐跑了出来,将其转移至安全地带。

当天气温很低,水枪喷射后,地上的水洼很快结了冰。赵凯和队友们的战斗服也湿透了,开始一层一层地结冰。此时房顶还有火苗,赵凯准备踩着梯子上去看看,一不留神,摔了一跤。他爬起来后继续往上爬。两个小时,火苗全部被扑灭。

回来的路上,赵凯和队友们在车上用暖风烘干衣服时,又接到一起警情:村民祭祀时,引燃冯家口镇一片杂草。他们到达现场时,由于救援车开不进田里去,只能拎着铁锹、灭火鞭步行去查看起火情况,进行灭火……

这一天,赵凯和队友们一直在救援路上,中午饭就在车上随便吃了两口。晚上7点多,当他们拖着疲惫的身体回到站里时,炊事班队友赶紧把包好的饺子下到滚烫的热水中。“吃饺子喽!”美味的饺子立时熨贴了大家的身心。

沧州海警局执法员张泽震:

## 守护沧州海晏河清

本报通讯员 安腾飞 曾鹏 本报记者 李圣哲 摄影报道



“叮叮……紧急备勤备航!”急促的铃响起,沧州海警局执法员们闻令而动,迅速启机、换电、试舵、验锚,一项项操作紧张有序。执法员张泽震看了一眼时间,只用了3分34秒。按时完成紧急出动演习,他稍微松了一口气。

春节期间,张泽震一如既往地组织同事们进行紧急出动演习和海上执法演习,没有间断。

除夕清晨,张泽震像往常一样第一个起床,在各个舱室巡视了一圈儿,然后开始观测海况。“今天海况不好,得准备防风。”他迅速做好防风方案及各项准备……中午前,海面在海风的吹拂下刚泛起白色浪花,他已经组织6条船舶依次停靠进安全的码头。

张泽震工作12年了,其中10个春节因为值班没能和家人团聚。他的儿子今年6岁,除夕那天恰好是儿子的生日。儿子此前过生日,张泽震都因工作没能陪在身边。今年,他再次错过了。“明年,爸爸一定回家给你过生日!”张泽震视频通话时,歉疚地对儿子说。

春节前,同事们原本商量好将过年休假的机会让给张泽震,但是上级下达了值班任务。在陪伴家人与坚守岗位之间,他坚定地选择了后者。

扫码看视频 新闻料更多

张泽震组织同事们进行紧急演习……扫描二维码,记者带你去现场看看。



黄骅出入境边防检查站民警郭龙:

## 严守国门,保障通关顺畅

本报记者 代苗苗 本报通讯员 张晋熙 摄影报道



1月22日是农历正月初一,黄骅出入境边防检查站民警郭龙(图左)一大早就忙着在码头巡逻、登轮作检查。“春节期间严守国门,保障通关顺畅,我感到很自豪。”郭龙说。

今年35岁的郭龙,老家在定州市。他从业15年来,在岗位上过春节是常事儿,几乎没有和家人一起吃年夜饭。

1月19日至22日,郭龙和两位同事24小时值守在黄骅港综合港区矿石码头和散货码头。狂风呼啸,轮船轰鸣,那是他们独特的“工作背景音”。

1月22日上午8时,郭龙登上警车,和同事一起开始了每天多次不定时巡逻

中的首次巡逻。他们重点巡查辖区每一艘船舶的梯口,核对登轮作业人员信息,查看有无人员无证登轮和船舶非法搭靠等违法违规行为。

“过年好!想家了吧?什么时候离港?有困难随时联系我们……”当天上午9时,郭龙和同事登上一艘准备将铝矾土运往澳大利亚的船舶,为工作人员送上新春祝福,并来到船舶的甲板、机舱和生活区进行检查,严防走私、偷渡等违法犯罪行为。

当天下午,郭龙和同事查看辖区船舶的装卸作业审批许可材料、船员的登轮许可证和行李等,保障船舶货物装卸作业顺利进行。

忙到晚上,郭龙还没顾上向家人好好拜个年。他匆匆吃完晚饭,就又忙着查看码头的视频监控了……

扫码看视频 新闻料更多

郭龙和同事24小时值守在码头……扫描二维码,记者带你去现场看看。



环卫工人王忠信:

## 确保垃圾“日产日清”

本报记者 霍钢杰 摄影报道

1月21日是除夕。当天,东胜环境沧州项目的环卫工人王忠信像往常一样清运垃圾,确保大家过个干净年。

今年是王忠信从事环卫工作的第4年。63岁的他与同一班组的10位同事一起,负责新华区荣官屯村附近的垃圾清扫工作。他们每天的工作,从早上7时开始,一直忙到17时30分左右。

荣官屯村平时车流量较大,但是当天路上车辆不多。王忠信仍然每两个小时就来回清扫一趟,确保路面整洁。由于劳动量较大,他呼出的热气把口罩都打湿了。记者建议他歇会儿再干,他笑了笑,摆摆手继续投入工作。

王忠信春节期间坚守在岗位上。“今年轮到值班,过了初一就正常上班了。咱得确保垃圾‘日产日清’,



让大家过个干净年。”王忠信说,看到道路更加干净整洁,心里有种说不出的成就感、满足感。

今年春节期间群众出行需求旺盛

## 全市道路运输旅客周转量达27.8万人次

本报讯(通讯员 刘国柱 马晓辉 记者 苏少静)日前,记者从我市交通运输局了解到,今年春节期间,包括公路客运班线、旅游包车、出租车和公交车在内的全市道路运输旅客周转量达27.8万人次,较去年同期增长65.8%,尤其是旅游出行需求大增,较去年同比增长98.6%。

据了解,今年春运期间,务工返乡、旅游出行、探亲客流激增。为应对客流压力,保障乘客出行安全,我市交通运输执法力量全部下沉一线,督导客运企业落实疫情防控“乙类乙管”措施,严格按照规定频次要求持续做好车辆、站

厅、办公区、公共设施设备、卫生间等重点区域的消杀、清洁、通风工作,并在节假日期间适当增加消毒、通风频次。据介绍,春运期间,市交通运输执法支队全力做好安全生产、运输保障等各项工作。

据统计,截至1月28日,我市交通

运输执法人员共检查交通运输企业86家次,检查检测车辆31500余辆次,纠正违法违规行为75起,消除问题隐患38个,有力保障了春运期间群众平安、顺畅出行。